

赶路、拜年、走亲戚、陪领导,有些人纳闷——

这个年,怎么比上班还累?

“初一忙着拜大年,极尽花枝招展;初二忙着走亲戚,还算神采飞扬;初三还是走亲戚,开始有气无力……”七天长假即将画上句号,不少人感叹:这个年,怎么过得比平时上班还累!

你呢?是不是有同样的感觉?

忙赶路

春节长假都在路上

吴琳这个长假,基本是在路上。

扣除两天值班,只剩下短短五天时间。偏偏她和老公两个人还是外地人,而且不是一个地方的。虽然离南京都不算太远,只有几小时车程,但一南一北,两头一跑那时间就花得多了。

从过年前一个月,两人就在为去哪家过年头疼:都是独生子女,不去谁家,爸妈心里肯定都难过。商量到最后,决定年三十先去老公家,陪公公婆婆吃了年夜饭,初二一大早再往吴琳家赶,初四赶回南京准备上班。这样算一下,每家能住两晚。

可婆婆又发话了:年前小两口刚搬了新家,按老家的风俗,年三十得在自己的新房子过。“你们大年初一中午赶回来吃饭就行了。”本来就紧张的行程又被压缩了一天。吴琳感觉,这个年,就是在路上不停地奔波。

忙拜年

一天跑了六七家

“初一拜大年,初二走亲戚,初三走亲戚、初四走亲戚……”小张掰着手指算,初六就要回南京上班了,终于不用再走亲戚,他突然觉得:上班变得真美好!

小张老家在盱眙,家里光是舅舅就有四个,姑姑、姨娘、伯伯、叔叔……再往上一辈推,还有姨奶、舅爷等等,连他也搞不清楚有多少亲戚需要去“走动”。大年初一还算轻松,因为聚会的地点就在他家。可从第二天起,小张就开始挨家挨户地跑。最多的时候,一天跑了六七家。后来,他在网上发帖抱怨才知道,他这还不算什么,最牛的网友,一天竟跑了14家!

泰兴的于小姐未婚,不用为“两头跑”而烦恼,家里也没那么多亲戚需要走动。过年的时候,她大多数时间都“宅”在家里了。不过,也不轻松,因为她的家都有一个雷打不动的固定节目:打麻将。

“我家有这个传统,小时候过春节,父母长辈们就打。”于小姐说,她对打麻将其实兴趣不大,但是长辈们要玩,而且很多长辈的麻将瘾还很大,一玩起来就没完没了,初一晚上竟然打到了初二凌晨三四点,连她这个年轻人也吃不消。几天打下来,腰酸背疼。

陪领导

陪吃陪喝还陪玩

不但要陪自家的亲戚,如果领导家来了亲戚,也得去陪。刘源在无锡某银行办公室工作。大年初四,领导家从外地来亲戚了,平时负责接待工作的他,当然要帮领导安排好一切。订酒席订房间,陪吃陪喝陪唱还要陪到各个景点玩一玩。

昨天,大年初五,另一位领导家里又从兰州来了小舅子。刘源带着“贵客”去灵山拜大佛,又到鼋头渚玩了一圈。

刘源说,其实很多单位负责接待工作的人,这几天都这么过的,特别是旅游城市的。除了领导家的亲戚要陪,领导在长假期间,也还会其他一些应酬,他们也经常得陪着。

“本来春节应该是快乐地相聚,现在却成了累人的差使。”很多人抱怨:没有节制地吃喝玩乐,已经让过年成为沉重负担。什么时候才能让人放下一年的辛劳,轻松过个年?

快报记者 孙兰兰



鞭炮迎财神 娃娃闹新春

◀昨天,南京城上空升起的绚丽烟火。当天是农历大年初五,迎财神的日子,从凌晨一直到晚上,南京的鞭炮声几乎没有断过。

快报记者 冯波 摄

▼大年初五,不少市民在南京夫子庙景区游玩。一个巨型的“中国娃娃”吸引了孩子们的注意。

快报记者 施向辉 摄



狗住一天30元
猫住一天20元

白领春节看宠物 假期净赚上千元

春节期间,不少人回家过年或是出外旅游,家里的宠物没人看管,宠物寄养成了热门。昨天记者发现,今年春节宠物寄养市场挺火,就连一些白领也瞅准了商机,春节期间照看宠物,赚点零花钱。

一笼难求 宠物寄养火得很

周先生和妻子过年都回南通老家,家里的哈士奇“贝贝”没人照顾,带着又不方便,干脆花钱寄养在宠物店里。春节期间,将宠物寄养的人不在少数,因此南京不少宠物店、宠物医院都照常营业。“他们都回家过年了,小狗、小猫就交给我们了。”在新模范马路的一家宠物医院,住院室已经改成了寄养室,一下子住进了15只猫狗,数量是平时的10倍。医院的苏医生说,过年前,笼子就全预订光了,猫狗都包吃住,大狗60元一天,小狗40元一天,猫30元一天,其中包括遛狗的服务,食物多是动物饼干,当然除夕晚上还有加餐,每只猫狗都有肉吃。

而在南京二桥公园内的另一家宠物基地也成了狗的乐园,一下子聚了四五十只狗,数量是平时的十几倍。“生意太好,我们春节都没休息,光照看狗的工作人员就有六七人。”老板刘小姐说,寄养价格从每天30元到70元不等,小型犬30元一天,中型犬40元一天,大型犬50元一天,巨型犬70元一天,跟去年同期比并没涨价。记者看到价目表中还有给狗洗澡的单次收费标准。刘小姐说,他们有足够的场地,因此不会把狗关在笼子中,保证它们每天可以自由活动、晒太阳的时间。

赚点零花钱 白领假期看宠物

除了宠物店、宠物医院生意火爆,不少白领也瞅准了照看宠物的商机。“你春节回家或是旅行,我可以帮你照看猫狗,包你满意,价格面谈。”诸如此类的帖子在网上很多。

家住龙江的吴小姐春节宅在家中,当起了四只狗、一只猫的“保姆”,还做得不亦乐乎。吴小姐说她本来就是爱狗之人,家里有一只小鹿犬,养了有三年,她发现身边养狗的外地朋友,一遇到节假日忙着回家,宠物根本没人照顾,有时还请她帮忙照看。“要是给有宠物的朋友提供一个寄养的地方就方便多了。”她家住一楼,还有院子,寄养宠物再适合不过,于是今年春节她上网发帖揽起了生意,没想还真有几个客人找上门来。

昨天在吴小姐家中,四只狗,一只猫在家中来回转悠,一见生人叫唤个不停,好不热闹。吴小姐说,比熊“毛毛”和腊肠犬“笨笨”年廿九就来了,而这只金毛是大年初三才来的,小猫“花花”除夕来的。“小狗一天30元,大狗一天40元,小猫则一天20元,都包吃住,还陪‘逛街’。”吴小姐说,几天下来,感觉还好,家里过节菜多,吃剩的骨头、鱼都可以给猫狗吃,还不浪费。“猫只要清清粪便就成,狗还要遛遛,否则叫个没完。”她说,连老妈都被她拉进来了,早上一人牵两只狗,在小区里来回溜达。下午就让猫狗在院子里自己玩耍。晚上看电视、电影,按时睡觉。

吴小姐算了算账,三只狗住上7天,小猫住到月底,这么算来,她一个春节就净赚一千元了。

快报记者 赵丹丹